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دیدار نوروزی دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با معاونان و مدیران‌کل 

معاونت علوم، مهندسی و کشاورزی دانشگاه آزاد اسلامی به‌صورت ویدئوکنفرانس برگزار شد.

دکتر طهرانچی در این جلسه با اشاره به ظرفیت‌ها و گستردگی دانشگاه آزاد اسلامی در 

کشور گفت: »دانشگاه آزاد اسامی بیش از ۴۰۰ واحد و مرکز دانشگاهی در سراسر کشور 

دارد که این ظرفیت بی‌نظیر می‌تواند در شرایط ویژه‌ای که ویروس کرونا کشور را تحت‌تأثیر 

قرار داده، به اجرای طرح فاصله‌گذاری هوشمند کمک کند.«وی ادامه داد: »یکی از این 

اقدامات که دانشگاه آزاد اسلامی می‌تواند مبدع و متولی آن باشد، طرح نوین فاصله‌گذاری 

هوشمند برای حضور دانشجویان مقطع دکتری در کلاس‌های آموزشی و دانشجویان سایر 

مقاطع در آزمایشگاه‌ها و کارگاه‌ها و برگزاری جلسات دفاع از پایان‌نامه و رساله دانشجویان 

است.«رئیس دانشگاه آزاد اسلامی خاطرنشان کرد: »به این منظور، دانشجویان دانشگاه آزاد 

اسلامی می‌توانند از امتیاز »میهمان درسی« در نزدیک‌ترین واحد دانشگاه آزاد اسلامی محل 

زندگی خود استفاده کنند. هدف از این اقدام، اجرای فاصله‌گذاری هوشمند و حفظ سلامت 

دانشجویان و جلوگیری از سفرهای بین‌شهری آنهاست.«

دکتر طهرانچی افزود: »دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی می‌توانند با مراجعه به نزدیک‌ترین 

واحد دانشگاهی محل زندگی خود، درس اخذشده در ترم جاری را گذرانده یا واحدهای 

آزمایشگاه خود را در واحد میهمان طی کنند. پس از حضور دانشجو در واحدی که به‌عنوان 

میهمان درسی در آن حضور دارد، گزارش فعالیت آموزشی به واحد مبدا ارسال می‌شود. 

درخصوص برگزاری جلسات دفاع از پایان‌نامه دانشجویان دوره کارشناسی‌ارشد و دفاع از 

رساله دانشجویان دوره دکتری نیز با حضور معاون آموزشی و مدیر گروه نزدیک‌ترین واحد 

دانشگاهی به‌عنوان ناظر و از طریق ویدئوکنفرانس، دانشجویان می‌توانند از پایان‌نامه و 

رساله خود دفاع کنند.«رئیس دانشگاه آزاد اسلامی از آمادگی این دانشگاه برای ارائه خدمات 

به دانشجویان دولتی و غیرانتفاعی خبر داد و گفت: »بنده به وزارت علوم نیز اعلام کردم که 

دانشگاه آزاد اسلامی آمادگی دارد با امضای تفاهمنامه همکاری و تعیین ضوابط، به دانشجویان 

دولتی و غیرانتفاعی نیز به‌عنوان میهمان درسی خدمات ارائه کند.«به گفته عضو هیات‌امنای 

دانشگاه آزاد اسلامی، این طرح از ابتدای اردیبهشت‌ماه 99 به‌صورت مرحله‌به‌مرحله و با توجه 

به مصوبات ستاد ملی مبارزه با کرونا اجرا می‌شود.«‌دکتر طهرانچی در ابتدای این نشست با 

تبریک سال نو و فرا رسیدن نیمه‌شعبان گفت: »وقتی دین اسلام، دین خاتم شد، دو مقوله 

باید ظهور و بروز می‌یافت که یکی از آنها ظهور انسان کامل است. حضرت‌علی)ع( به‌عنوان 

همراه همیشگی و یار پیامبر اسلام)ص( و انسان کامل، در غدیرخم حضور داشت و همه شاهد 

بودند که پیامیر به دستور خداوند درمورد حکومت چه چیزی ابلاغ کرد،اما جریانی اجازه نداد 

که حکومت به دست انسان کامل بیفتد. پس تشکیل این حاکمیت جزئی از خاتمیت رسالت 

پیامبر اسام)ص( است و آنچه از ظهور انتظار می‌کشیم، جزئی از خاتمیت رسالت و نبوت 

پیامبر اکرم)ص( است.«رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به اقدامات این دانشگاه در حوزه 

امنیت غذایی، اظهار داشت: »یکی از حوزه‌هایی که با گسترش شیوع ویروس کرونا در جهان 

مورد تحقیق قرار گرفته، امنیت غذایی است، چراکه شبکه ترانزیت و حمل‌ونقل بین‌المللی 

غذا تقریبا قطع شده و در این شرایط تنها کشورهایی که به امنیت غذایی اهمیت می‌دادند، 

می‌توانند از این بحران عبور کنند که الحمدلله دانشگاه آزاد اسلامی از سال گذشته اقدامات 

خوبی در این زمینه انجام داده است.«عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی تاکید کرد: »آنچه مهم 

است، این است که حرکت دانشگاه نباید متوقف شود و ما همه توان خود را به کار گرفته‌ایم تا 

با جدیت فعالیت‌های آموزشی و اداری خود را به‌صورت پویا ادامه دهیم.«

رضا نصیری، مدیرکل فرهنگی و اجتماعی دانشگاه آزاد در گفت‌وگو با 

»فرهیختگان« درباره اقدامات معاونت فرهنگی-دانشجویی دانشگاه 

آزاد اظهار کرد: »همزمان با انتشار ویروس کرونا در کشور عزیزمان و 

تدابیر کلانی که توسط رئیس دانشگاه -که خود از مدیران جهادی 

نظام محسوب می‌شوند- در حوزه‌های مختلف اندیشیده شد، معاونت 

فرهنگی- دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی هم در کنار سایر معاونت‌های 

دانشگاه به نوبه خود در این زمینه به وظیفه خود عمل کرد.«

وی افزود: »اولین کار معاونت فرهنگی دانشگاه آزاد درخصوص ویروس 

کرونا آیین‌نامه فرهنگی با امضای دکتر کلانتری، معاون فرهنگی 

دانشگاه آزاد به واحدهای دانشگاه آزاد سراسر کشور بود که در این 

آیین‌نامه فرهنگی درخواست و اجازه داده شده که همه امکانات جهادی 

و فرهنگی را که در اختیار دارند، به همراه ظرفیت‌های نیروی انسانی 

فرهنگی دانشجویی و دفاتر مشاور امین و همچنین امکانات ابزاری 

خود را به‌کار ببندند تا در این ماجرا و روزهای سخت به مردم شریف 

ایران اسلامی کمک کنند.«

مدیرکل فرهنگی و اجتماعی دانشگاه آزاد اسلامی بیان کرد: »یکی از 

ابزارهای دراختیار معاونان فرهنگی ابزار گروه‌های دانشجویی در فضای 

مجازی است که با پیگیری معاونت‌های فرهنگی از مدیران و اعضای 

این گروه‌ها و کانال‌ها درخواست شد با تولید محتوای مناسب در فضای 

فرهنگی، ادبی، هنری، سمعی و بصری به یاری جریان فرهنگی دانشگاه 

بیایند و به لطف خداوند بزرگ اقدامات ارزشمندی با حضور فکری و 

عملی دانشجویان رخ داد.«

وی ادامه داد: »در عین حال به معاونان کل کشور اجازه داده شد به‌صورت 

ابتکاری کارهای مختلفی انجام دهند و برخی از کارهای ستادی نیز 

در همین خصوص انجام شد.«

نصیری گفت: »به‌طور مثال اولین مسابقه فرهنگی کتابخوانی رویش 

که ویژه دانشجویان است، جهت سوق دادن اوقات فراغت دانشجویان 

به‌سمت مطالعه کتاب در نظر گرفته شد. این مسابقه از 17 اسفند شروع 

شده و تا 15 ماه مبارک رمضان ادامه دارد و آزمون آن همزمان با سالروز 

میلاد مسعود امام حسن مجتبی)ع( به‌صورت مجازی برگزار خواهد شد.«

وی اضافه کرد: »مسابقه کتابخوانی برای اقشار مختلف دانشجویان 

و فعالان فرهنگی دانشگاه در نظر گرفته شد که برای این دو قشر دو 

کتاب ارزشمند »آرزوهای دست‌ساز« شرح حال شکل‌گیری شرکت‌های 

دانش‌بنیان جهادی و کتاب »دختر تبریز« که شرح حال دختری است که 

در کنار معلم بودن رزمنده است و در فضای دفاع مقدس قرار می‌گیرد و 

خاطرات بسیار جالبی دارد و برای قشر جوان آموزنده و درس‌آموز است، 

در نظر گرفته شده است. با اجازه‌ای که از انتشارات آن گرفتیم، آن کتب 

را تبدیل به کتاب الکترونیکی کردیم و چون امکان توزیع کاغذی آن 

در سراسر کشور وجود نداشت، به‌صورت الکترونیکی ویژه دانشجویان 

دانشگاه آزاد اسلامی با 80درصد تخفیف در اختیارشان قرار داده شد 

تا در مسابقه‌ای که با جوایز بسیار خوب در نظر گرفته شده شرکت کنند 

و البته دانشجویان از این مسابقه _که در مراکز استان‌ها بین گروه‌های 

دانشجویی و سایت دانشگاه و در تیزرهایی که در صداوسیمای استان 

یا زیرنویس تلویزیون آمده، مطلع شده‌اند_ استقبال کردند.«

نصیری با بیان اینکه ویژه فعالان فرهنگی و کانون‌های اختصاصی 

دانشگاه نیز اقداماتی انجام شد، گفت: »دانشجویانی که در طرح 

معرفت رضوی دانشگاه شرکت کردند، بحمدالله امروز از مجموع 

400واحد دانشگاهی نزدیک به 100 کانون فعال معرفت رضوی در 

کل کشور ایجاد کرده‌اند که به اعضای این کانون‌ها پیشنهاد شد در 

طرح کتابخوانی همراه با مباحثه نقد و نظر پیرامون کتاب ارزشمند 

»طرح کلی اندیشه اسلامی در قرآن« که شامل 28 جلسه سخنرانی 

مقام معظم رهبری قبل از انقلاب در ماه مبارک رمضان است و مباحث 

قرآنی و معرفتی عمیقی دارد، شرکت کنند. شیوه کار به این صورت 

است که دانشجویان سرگروه‌هایی دارند و این سرگروه‌ها برای هر 

روز این ایام یک جلسه از جلساتی را که مقام معظم رهبری سخنرانی 

کردند و بعد تبدیل به کتاب شده، پیشنهاد می‌کنند و دانشجویان 

همین بحث را به صورت الکترونیک در اختیار گرفته و پس از مطالعه 

در روز بعد در فضای مجازی که دراختیار دارند این درک و برداشت‌ها 

و تحلیل‌هایشان را به اشتراک می‌گذارند و وارد بحث و گفت‌وگو و نقد 

و نظر می‌شوند.«

مدیرکل فرهنگی و اجتماعی دانشگاه آزاد اسلامی ادامه داد: »در این 

جلسات مجازی دانشجویان که خودم هم حضور داشتم، هر بار شاهد 

بودم بیش از 1000 نقد و نظر دانشجویی در این گروه به اشتراک 

گذاشته می‌شود و تاکنون 21 بحث کتاب مطالعه و بررسی شده است.«

وی افزود: »همچنین به معاونان فرهنگی واحد‌ها توصیه شد در این 

ایام خصوصا در روزهای متصل به میلاد امام مهدی)عج( کتاب‌های 

مختلفی به دانشجویان معرفی کنند، پایگاه الکترونیک و پی‌دی‌اف 

آن در اختیار دانشجویان قرار گیرد و پیشنهاد شده این کتاب‌ها را 

مطالعه کنند و مسابقاتی هم پیرامون آن شکل گرفته که شامل کتب 

معارف مهدویت، آشنایی با سیره اهل‌بیت، کتب مهارت‌های زندگی، 

مدیریت استرس، دغدغه‌های فرهنگی و آشنایی با سیره سرداران 

شهید هستند.«

نصیری گفت: »به غیر از کتابخوانی در فضاهای فرهنگی- ادبی؛ 

گرافیک، عکاسی، فیلم کوتاه، نقاشی، موشن‌گرافی، خاطره‌نویسی، 

حفظ و تلاوت قرآن کریم، اقداماتی در سطح حوزه کار معاونان فرهنگی 

در کل کشور انجام شده و پویش‌های مختلفی راه افتاده است. پویش 

نقاشی ویژه دانش‌آموزان و کودکان و خانواده دانشجویان متاهل یا 

همکاران متاهل در بعضی واحدهای استانی شکل گرفته و برای همه 

افراد یعنی از یک استاد دانشگاه، خانم خانه‌دار، کودکان دبستانی و 

مهدکودکی برنامه‌هایی تدارک دیده شده است.«

وی ادامه داد: »در بعضی از استان‌ها برای اغنای فکری مخاطبان، 

محتوای امیدبخش و معرفتی به شیوه‌های گوناگون نوشتاری و صوتی 

و تصویری در اختیار افراد قرار گرفته است. در اکثر واحدهای دانشگاه 

آزاد اسامی اقدام به طراحی پوسترهای آموزشی کرده‌اند و در بعضی 

از آنها پوسترها در زمینه نکات بهداشتی و در حوزه توجه به معنویت 

و خدا طراحی شده است. برنامه »قرار عاشقانه« در بعضی گروه‌های 

دانشجویی صورت گرفته که دانشجویان با هم عهد بستند در این ایام 

که فرصت زیادی دارند و در خانه هستند و شب‌ها تا دیروقت بیدار 

می‌مانند، تمرین کنند که راز و نیاز با خدا داشته باشند.«

نصیری اضافه کرد: »هیات‌های مذهبی مجازی در شب‌های جمعه 

روضه حضرت زهرا)س( دارند؛ در یک ساعت مشخصی همه در فضای 

مجازی جمع می‌شوند و منتظر می‌مانند که امشب کدام روضه حضرت 

پخش خواهد شد و خود دانشجویان این برنامه را مدیریت می‌کنند.« 

مدیرکل فرهنگی و اجتماعی دانشگاه آزاد اسلامی اظهار کرد: »کانون 

دانشجویی هلال احمر در دوره تحول جدید دانشگاه اهمیت و 

هویت تازه‌ای گرفت. در تابستان سال گذشته مدیران و اعضای فعال 

400کانون دانشجویی هلال احمر نمایندگان خود را به اردوی آموزشی 

و معرفتی هلال معرفت رضوی فرستادند و 10روز در دو واحد نیشابور 

و مشهد مقدس برنامه توانمندسازی و مهارت‌آموزی و معرفت‌افزایی 

داشتند. دو مانور بزرگ امداد و نجات که هم آمادگی برای زلزله و 

آتش‌سوزی و هم فعالیت‌های مربوط به امداد در حوزه احیا و تنفس 

داشتند، از سوی دانشجویان انجام شد.«

جای شکر دارد که به توفیق الهی، دانشجویان کانون‌های دانشجویی 

و فرهنگی هلال احمر در زمینه‌های مختلف به کمک مردم رفتند؛ هم 

در زمینه غربالگری و شناسایی افرادی که در معرض ویروس کرونا قرار 

گرفته بودند و هم در حوزه تب‌سنجی، که در تب سنجی به‌طور مشترک 

با آرم دانشگاه آزاد اسلامی و هلال‌احمر این کار را به همراه آموزش در 

محلات و خانه‌ها انجام دادند.«

وی در حوزه تهیه و تولید ماسک و مایع ضدعفونی‌کننده نیز گفت: 

»بسیاری از واحدهای دانشگاه آزاد اسامی با محوریت و کمک 

دانشجویان فعال فرهنگی کانون‌ها و تشکل‌های اسلامی به‌خصوص 

بسیج  در دانشگاه در حال تولید ملزومات بهداشتی هستند. حتی 

برخی واحدها مثل ارومیه در بعدازظهر روز تحویل سال در داخل 

دانشگاه حضور داشتند و همچنان هر روز برای انجام فعالیت‌های 

جهادی خداپسندانه حضور پیدا می‌کنند.«

نصیری افزود: »تعداد بسیار زیادی از دانشجویان از منازل‌شان چرخ 

خیاطی آورده و در دانشگاه مستقر کرده‌اند و روزانه چند هزار ماسک 

تولید کرده و در مناطق محروم توزیع می‌کنند. در واحد گرگان بیش از 

10 هزار ماسک 95N که ماسک استاندارد بهداشتی در مقابل ویروس 

کرونا است و در اتاق عمل و آی‌سی‌یو هم از آن استفاده می‌کنند، 

تولید شده است. گروه‌های جهادی دانشگاه آزاد با استفاده از ظرفیت 

سلف‌سرویس غذاخوری دانشگاه برای مناطق کم‌درآمد و محروم پخت 

غذا داشتند که با استفاده از کمک خیرین دانشگاه و اساتید، غذاهای 

پخته‌شده و بهداشتی را به‌صورت آماده به منازل نیازمندان می‌رساندند.«

نصیری در پایان افزود: »یکی از فعالیت‌های ارزشمند حوزه مدیریت 

دانشجویی دانشگاه در این روزهای همدلی، فعال‌سازی ظرفیت حدود 

هزار مشاور بالینی روانشناسی و اعتقادی است که به‌صورت تلفنی و 

حضور منظم در فضای مجازی به یاری مردم خوب ایران اسامی و 

خانواده بزرگ دانشگاه آزاد اسلامی پرداخته‌اند.«

  گفت وگو   خبر
مدیرکل فرهنگی و اجتماعی دانشگاه آزاد در گفت‌وگو با »فرهیختگان« فعالیت‌های فرهنگی این دانشگاه در ایام شیوع کرونا را تشریح کرد

همراه روزهای کرونایی دانشجویان با برگزاری برنامه‌ها و مسابقات فرهنگی امکان بهره‌مندی دانشجویان دانشگاه 
 آزاد از امتیاز »میهمان درسی«

 در نزدیک‌ترین واحد محل زندگی

 حضور دانشگاه آزاد 
در  روزهای سخت کرونایی

۴گزارش هیات‌های اندیشه‌ورز تا پایان اردیبهشت منتشر می شود

3همراه روزهای کرونایی دانشجویان با برگزاری برنامه‌ها و مسابقات فرهنگی

3امکان بهره‌مندی دانشجویان دانشگاه آزاد از امتیاز »میهمان درسی«  در نزدیک‌ترین واحد محل زندگی
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